

COFNODION O GYFARFOD PWYLLGOR AMCANION CYFFREDINOL A CHYNLLUNIO CYNGOR TREF BAE COLWYN A GYNHALIWDYD YN YR YSTAFELL BWYLLGOR, NEUADD Y DREF, FFORDD RHIW, BAE COLWYN, NOS FAWRTH, 24^{IN} MAI 2016 AM 6.30 P.M.

YN BRESENNOL: Y Cynghorydd N. Bastow (Cadeirydd)
Cynghorwyr Mrs G. Baker, Mrs L. Edwards, R. Foreman, Mrs L. Griffiths, Mrs M. Jones, J. Pearson (Warden Coed), Mrs V. Smith Y.H., C. Wood

SWYDDOG: Mrs C J Earley (Clerc y Dref)

40/16 Ethol Cadeirydd ac Is-Gadeirydd ar gyfer 2016/17:

Penderfynwyd ail-ethol y Cynghorydd N. Bastow i fod yn Gadeirydd y Pwyllgor a'r Cynghorydd S. Williams i fod yn Is-Gadeirydd y Pwyllgor am 2016/17.

41/16 Ymddiheuriadau am Absenoldeb:

Cyflwynwyd ymddiheuriadau am absenoldeb gan y Cynghorydd W. Bagnall.

42/16 Datgan Cysylltiadau:

Atgoffwyd yr aelodau o'r angen iddynt ddatgan unrhyw gysylltiadau personol a / neu gysylltiadau sy'n rhagfarnu, a natur y fath gysylltiadau. Ni ddatganwyd dim.

43/16 Cofnodion:

Penderfynwyd cymeradwyo cofnodion y cyfarfod diwethaf a gynhaliwyd ar 26^{ain} Ebrill 2016 a'u llofnodi i fod yn adroddiad cywir.

44/16 Materion yn Codi o Gofnodion Blaenorol:

a. Cofnod 354/15 - Hyfforddiant Cymorth Cynllunio Cymru:

Cyflwynodd y Clerc manylion am gwrs Cymorth Cynllunio Cymru - Cyflwyniad i Gynllunio sydd i'w gynnal ar ddydd Mercher 29^{ain} Mehefin yn yr Wyddgrug (Cynghorydd G. Baker i fod yn bresennol) a gofynnwyd i'r Aelodau ystyried cais gan y Cynghorydd S. Roy i fod yn bresennol. Fe nodwyd bod y Cynghorydd Roy wedi newid i'r Pwyllgor Polisi a Chyllid yn ddiweddar ac felly heb gymaint i ymwneud a materion cynllunio.

Penderfynwyd nodi manylion y cwrs ac annog pob aelod o Bwyllgor Amcanion Cyffredinol a Chynllunio na fu ar y cwrs i fynychu unrhyw gwrs hyfforddiant gan Gymorth Cynllunio Cymru

Fe benderfynwyd ymhellach i ddiolch i'r Cynghorydd Roy am ei chynnig caredig, ond dweud wrthi mai barn y Pwyllgor hwn yw mai aelodau Pwyllgor Amcanion Cyffredinol a Chynllunio byddai'n cael mwyaf o fudd o fynychu'r cwrs hwn.

b. Cofnod 403/15(b)(iii) – Gwesteigr E-bost:

Cyflwynodd y Clerc ateb gan Livetech i'w ystyried parthed yr ymholiad am y gost o roi cyfeiriad e-bost un pwrpas y cyngor tref i bob cynghorydd. Fe nodwyd byddai'r gost am westeiwr i fwy nag un cyfeiriad e-bost .gov yn codi'n sylweddol i £120 y flwyddyn am bob cyfeiriad e-bost ychwanegol. Fe nodwyd ymhellach nad oedd unrhyw beth i rwystro aelodau rhag creu eu cyfeiriad cynghorydd e-bost eu hunain gydag un o'r nifer fawr o ddarparwyr e-bost di-dâl os oeddynt yn teimlo bod hyn yn angenrheidiol.

Penderfynwyd nodi'r wybodaeth ac argymhell bod pob cynghorydd sy'n dymuno creu cyfrif e-bost eu hunain ar gyfer e-bost yn ymwneud a gwaith y Cyngor, i drefnu hyn eu hunain gydag un o'r nifer fawr o ddarparwyr yn ddi-dâl.

c. Cofnod 425/15(b) – Pwyllgor Rheoli Theatr Colwyn:

Cafwyd adroddiad byr ar lafar gan y Cynghorydd N. Bastow am y cyfarfod diweddar. Fe nodwyd i'r pantomeim fod yn boblogaidd iawn a bod y rhai sy'n mynychu'r Theatr yn parhau i gynyddu. Fodd bynnag, datganodd y Cynghorydd Bastow ei bryder personol am y penderfyniad a wnaed gan y Pwyllgor i fabwysiadu logo newydd a allai, yn ei farn ef, wedi bod yn fwy dymunol yr olwg ac yn agored i gystadleuaeth ehangach i ddylunwyr.

Penderfynwyd diolch i'r Cynghorydd Bastow am fynychu'r cyfarfod ac am ei adroddiad.

ch Cofnod 425/15(f) – Maes Chwarae 3G Parc Eirias:

Cyflwynodd y Clerc ymateb R. Dix i'r ymholiad a anfonwyd at John Hardy parthed y penderfyniad a wnaed yn ddiweddar i adleoli'r cae pêl-droed 3G arfaethedig i leoliad arall yn y Parc (islaw prif fynedfa'r Ganolfan Hamdden).

Fe nodwyd bod y penderfyniad gwreiddiol i adleoli Cae Glan y Don wedi bod yn un sensitif, yn ymwneud a mynediad, ffensio a goleuadau. Arweiniodd hyn at adolygiad o'r dewisiadau. Ni fu'r Cyngor Tref yn rhan o'r ymgynghori ffurfiol oherwydd fe dybiwyd gan y Swyddogion bod y Cyngor Tref wedi derbyn y wybodaeth yma oddi wrth y cynrychiolwyr ar Grŵp a Bwrdd Byw yn y Bae a Bwrdd Prosiect Eirias. Fe nodwyd ymhellach bod John Hardy yn barod i roi anerchiad mwy manwl am y prosiect i'r Pwyllgor.

Penderfynwyd ysgrifennu at John Hardy i ofyn iddo ddod i gyfarfod y Pwyllgor i egluro'r penderfyniad a wnaed.

d. Cofnod 404/15(d) – Materion ERF:

Rhoddodd y Clerc adroddiad byr ar lafar am y sefyllfa ddiweddaraf ar y materion / pryderon a godwyd gan Mr Gravett parthed y meinciau picnic arfaethedig i bobl gydag anabledau yn y cae chwarae gyferbyn a Rhos

Point, problemau yn ymwneud a phlannu coed ar Ffordd Sea View (oherwydd anaddasrwydd y tir), clirio ysbwriel gan dimau amlddisgyblaeth a phroblemau cyfathrebu gyda Grŵp Cyfeillion lleol, yn dilyn sgwrs ar 11^{eg} Mai.

Penderfynwyd nodi adroddiad Mr Gravett a chodi unrhyw faterion eraill parthed y materion hyn yn uniongyrchol gyda Mr Gravett.

45/16 Cyngor Bwrdeistref Sirol Conwy (CBSC):

Cyflwynodd y Clerc yr ohebiaeth ganlynol gan GBSC i'w ystyried:

- a. Neges e-bost parthed yr arbrawf i newid y biniau ysbwriel traddodiadol gyda biniau ailgylchu.
- b. Neges e-bost gan y Cynghorydd D. Cowans am yr ymgyrch i atal parcio anystyriol

Penderfynwyd croesawu'r fenter hwn

- c. Cofnodion drafft Panel Cyngori Ardaloedd Cadwraeth a gynhaliwyd ar 9^{fed} Mai 2016, gan amlygu pryderon am Ddatblygiad Swyddfeydd newydd CBSC
- ch. Gwybodaeth am Ecstrafagansa Chwaraeon Traeth Porth Eirias sydd i'w gynnal ar 28^{ain} Mai 2016
- d. Copi o adroddiad Pwyllgor Craffu Cwsmeriaid parthed y bwriad i gau Pinewood Products.

Mynegodd yr Aelodau eu pryder am y bwriad a fyddai'n cael effaith negyddol ar annibyniaeth defnyddwyr y gwasanaeth presennol a'r dyfodol.

Penderfynwyd argymhell bod llythyr yn cael ei anfon at GBSC i ddatgan pryderon am y bwriad i gau Pinewood Products a fyddai'n diddymu cyfleoedd defnyddwyr presennol y gwasanaeth a'r rhai yn y dyfodol am annibyniaeth werthfawr yn y gweithle.

Fe benderfynwyd ymhellach i holi am y diffyg menter dybiedig i geisio dulliau eraill i gadw'r gwasanaeth i fynd, yn cynnwys cynnal trafodaethau gyda mentrau cymdeithasol neu fudiadau gwirfoddol eraill.

46/16 Age Concern:

Cyflwynodd y Clerc llythyr am ail-lansio'r gwasanaeth cyngor ar-lein er gwybodaeth, a rhoddwyd cardiau i'r aelodau gyda manylion am rif y llinell gymorth.

47/16 Comisiynydd Pobl Hŷn Cymru:

Cyflwynodd y Clerc taflen newyddion oedd yn cynnwys gwahoddiad i ddigwyddiad i lansio Adroddiad Effaith a Chyrraedd 2015-16

Penderfynwyd derbyn yr ohebiaeth a'i nodi.

48/16 Asiantaeth Diogelu Bywyd ag Achub Dyfrol:

Cyflwynodd y Clerc copi e-bost a anfonwyd at rai Cynghorwyr Sir a Thref am leoliad arfaethedig pencadlys gweithredol yr Elusen ym Mae Colwyn a'r bwriad i greu gwasanaeth achub dyfrol brys, diogelu bywyd a gwasanaeth ymateb cyntaf.

Croesawyd y bwriad yn gyffredinol gan yr Aelodau, oherwydd y cynnydd a fu ym mhoblogrwydd y traeth a chwaraeon dŵr yn gyffredinol. Ddatganwyd peth pryder fodd bynnag, am o ble oedd cyllid refeniw at y dyfodol i ddod i gynnal gwasanaeth diogelu bywyd ag achub parhaol / tymhorol. Gofynnwyd a oedd y grŵp wedi trafod y bwriad gyda'r Harbwr Feistr a beth fu ei ymateb.

Penderfynwyd argymhell anfon ymateb yn cymeradwyo'r ymdrech i sefydlu canolfan ym Mae Colwyn ac yn cefnogi hyn mewn egwyddor, ond dweud na ellid dibynnu ar y Cyngor Tref i fod yn ffynhonnell barhaus i roi cyllid refeniw.

Fe benderfynwyd ymhellach i annog cyfathrebiad gyda'r Harbwr Feistr ar y cynigion os nad yw hyn yn digwydd eisoes.

49/16 Is-Bwyllgorau:

Penderfynwyd ail-ethol a chymeradwyo Gorchwyl Gwaith yr Is-Bwyllgorau Tân Gwyllt a Goleuadau'r Nadolig fel y maent yn ymddangos yn Atodlen 'A' sydd gyda hwn.

Fe nodwyd efallai bydd yna un safle gwag ar Is-Bwyllgor Goleuadau'r Nadolig fydd angen ei lenwi mewn cyfarfod yn y dyfodol.

50/16 Gohebiaeth Arall:

Fe nodwyd bod yr eitemau canlynol o ohebiaeth ar gael gan y Clerc ar gais:

- a. Cofnodion Cymdeithas Trigolion Hen Golwyn (y Dwyrain) a gynhaliwyd ar 11^{eg} Mai 2016
- b. Llythyr oddi wrth Wasanaeth Gofal Cychwynnol GIG yn cadarnhau'r caniatâd a roddwyd i Cohen y Fferyllydd i adleoli o Ffordd Conwy i'r Ganolfan Feddygol newydd yn y West End
- c. Cais ar lafar gan Judi Greenwood, Swyddog Prosiect Treftadaeth y Treflun am gymeradwyaeth i annog siopau elusen i ddefnyddio ffenestri unrhyw siopau sy'n wag ar hyn o bryd yng nghanol y dref gydag arddangosfeydd.

Penderfynwyd argymhell bod y Cyngor yn cefnogi'r prosiect hwn mewn egwyddor.

- ch. Manylion byr am y diwrnod i gymryd rhan yn 'Inspire' a drefnir gan Venue Cymru ac sydd i'w gynnal ar Ffordd yr Orsaf ar ddydd Gwener 8^{fed} Awst

51/15 Cynllunio:

- a. Cyflwynodd y Clerc y ceisiadau cynllunio a dderbyniwyd gan GBS Conwy yn ystod y pedair wythnos diwethaf i'w ystyried.

Penderfynwyd cyflwyno sylwadau ar y ceisiadau hyn fel y gwelir y maent yn ymddangos yn Atodlen 'B' sydd gyda hwn.

- b. Fe nodwyd nad oedd adroddiad ar gael ar gyfer y Penderfyniadau Cynllunio a wnaed yn ddiweddar gan GBS Conwy ac fe gyflwynir hwn i'r cyfarfod nesaf.

- c. Cyflwynodd y Clerc manylion am Gynhadledd RTPI Cynllunio Cymru 2016 a gofynnwyd i'r aelodau ystyried a ddylid anfon cynrychiolydd. Ystyriwyd rhaglen y gynhadledd gan yr Aelodau yn ogystal â'r siaradwyr a'r farn oedd bod hwn yn fwy perthnasol i Awdurdodau Cynllunio Lleol yn hytrach na sector y Cynghorau Tref a Chymuned.

Penderfynwyd peidio anfon cynrychiolydd i'r gynhadledd.

52/16 Ceisiadau am Drwyddedau:

Penderfynwyd derbyn y rhybudd am nifer o geisiadau am drwyddedau (TENS) a restrwyd gan GBS Conwy ar gyfer ardal Bae Colwyn am y cyfnod 18^{fed} Ebrill - 13^{eg} Mai 2016.

Daeth y Cyfarfod i ben am 7.30 pm

..... Cadeirydd

MINUTES OF A MEETING OF THE GENERAL PURPOSE AND PLANNING COMMITTEE OF THE BAY OF COLWYN TOWN COUNCIL, HELD AT 6.30PM ON TUESDAY 24TH MAY 2016, IN THE COMMITTEE ROOM, TOWN HALL, RHIW ROAD, COLWYN BAY

PRESENT: Cllr N Bastow, Chairman
Cllrs: Mrs G Baker, Mrs L Edwards, R Foreman, Mrs L Griffiths,
Mrs M Jones, J Pearson, Mrs V Smith JP, C Wood

OFFICER: Mrs C Earley, Town Clerk

40/16 Election of Chairman and Vice-Chairman for 2016/17

Resolved to re-elect Cllr N Bastow as Chairman and Cllr S Williams as Vice-Chairman of the Committee for 2016/17.

41/16 Apologies for Absence:

It was noted that apologies for absence had been received from Cllr W Bagnall.

42/16 Declarations of Interest:

Members were reminded that they must declare the existence and nature of any personal and/or prejudicial interests. None were declared.

43/16 Minutes:

Resolved to approve and sign as a correct record the minutes of the last meeting, held on 26th April 2016.

44/16 Matters Arising from Previous Minutes:

a. Min. 354/15 – Planning Aid Wales Training:

The Clerk submitted details of the Planning Aid Wales Introduction to Planning course taking place on Wednesday 29th June in Mold (Cllr G Baker attending) and members were asked to consider a request from Cllr S Roy to attend. It was noted that Cllr Roy had recently swapped to the Policy & Finance Committee and would therefore have less involvement now in planning matters.

Resolved to note details of the course and encourage all General Purpose and Planning Committee members who have not previously attended any Planning Aid Wales training to attend.

Further resolved to thank Cllr Roy for her kind offer to attend, but inform her that it is the view of this Committee that members of the General Purpose & planning Committee would benefit most from attending this course.

b. Min. 403/15(b)(ii) – E-mail hosting:

The Clerk submitted, for consideration, a response from Livetech to a query about the cost of providing each councillor with a dedicated town council e-mail address. It was noted that the cost for hosting any more than five .gov e-mail addresses would rise significantly to £120 p.a. per additional e-mail address. It was further noted that there was nothing to stop members from setting up their own separate councillor e-mail address, should they feel this necessary, with one of the many free e-mail providers available.

Resolved to note the information and recommend that any councillor wishing to set up a separate e-mail account for their council related e-mails looks to arrange this themselves through one of the many free providers.

c. Min. 425/15(b) – Theatre Colwyn Management Committee:

Cllr N Bastow gave a brief verbal report on the recent meeting. It was noted that the pantomime had been very popular and footfall to the Theatre continues to grow. However, Cllr Bastow stated his personal concern about a decision made by the Committee to adopt a new logo, which he felt could have been more visually appealing and should have been opened up to a wider design competition.

Resolved to thank Cllr Bastow for attending and to note his report.

d. Min. 425/15(f) – Parc Eirias 3G Pitch:

The Clerk submitted for consideration a holding response from R Dix to the query sent to John Hardy about the decision taken recently to relocate the proposed 3G football pitch to another location in the park (below the leisure centre main entrance).

It was noted that the original proposal to replace the Glan y Don pitch had been sensitive, due to issues around accessibility, fencing and lighting. This had prompted an options appraisal. The Town Council had not been formally consulted on the options, as it had been thought by Officers that representatives on the Bay Life group and Board and Eirias Project Board would have received information and fed this back to the Town Council. It was further noted that John Hardy has offered to attend a future meeting to speak about the project in more depth.

Resolved to write to John Hardy to request that he attends a future meeting of the Committee to explain the decision that has been taken.

e. Min. 404/15(d) – ERF issues:

The Clerk gave a brief verbal update on issues/concerns raised with Mr Gravett

relating to the proposed disabled-friendly picnic benches for the playground opposite Rhos Point, problems in replacing the trees on Sea view Road (due to the unsuitability of the ground), litter removal by multi-disciplinary teams and communication problems with a local Friends Group, following a conversation on 11th May.

Resolved to note the Clerk's report and to raise any further issues relating to any of these matters directly with Mr Gravett.

45/16 Conwy CBC:

The Clerk submitted, for consideration, the following correspondence from CCBC:

- a. An e-mail regarding the replacement of traditional litter bins with recycling bins, on a trial basis.
- b. An e-mail from Cllr D Cowans about a crackdown on inconsiderate parking.

Resolved to welcome this initiative.

- c. The draft minutes of the Conservation Area Panel meeting held on 9th May 2016, highlighting its concerns about the new CCBC Office Development.
- d. Information about the Porth Eirias Beach Sports Extravaganza, to be held on Saturday 28th May 2016.
- e. A copy of a report to the Customer Scrutiny Committee regarding the proposed closure of Pinewood Products.

Members expressed concern about the closure, which it was felt would have a negative impact on the independence of current and future service users.

Resolved to recommend that a letter be sent to CCBC stating concerns about the closure of Pinewood Products, which it is felt will remove opportunities for some valued work-place independence from both its current and potential future service users. Further resolved to query the lack of initiative which appears to have been shown in seeking alternative ways to keep the service operational, to include holding discussions with social enterprises or other voluntary based organisations.

46/16 Age Concern:

The Clerk submitted, for information, a letter regarding the re-launch of the national advice line service and Members were issued with cards detailing the advice line number.

47/16 Older People’s Commissioner for Wales:

The Clerk submitted an update newsletter including an invitation to an event to launch the Impact and Reach Report 2015-16.

Resolved to receive and note the correspondence.

48/16 The Lifeguarding and Aquatic Rescue Agency:

The Clerk submitted a copy of an e-mail sent to some County and Town Councillors about the proposed location of the Charity’s operating headquarters in Colwyn Bay and the creation of an emergency aquatic rescue service, lifeguarding and first responder provision.

Members generally welcomed the proposals, due to the increasing popularity of the beach and watersports generally, but expressed some concern about where future revenue funding would come from to maintain a permanent/seasonal lifeguarding or rescue service. It was queried whether the group had discussed its proposal with the Harbour Master and what his feedback had been.

Resolved to recommend that a response be sent to applaud the efforts to establish a base in Colwyn Bay and support these in principle, but state that the Town Council should not be relied upon as a source of ongoing revenue funding. Further resolved to encourage dialogue with the Harbour Master about the proposals, if this is not already happening.

49/16 Sub-Committees:

Resolved to re-appoint and approve the Terms of Reference for the Bonfire and Christmas Lights Sub-Committees, as detailed in Schedule ‘A’ attached.

It was noted that there may be a vacancy on the Christmas Lights Sub-Committee which will require filling at a future meeting.

50/16 Other Correspondence:

It was noted that the following items of correspondence are available on request from the Clerk:

- a. Minutes from OCERA – meeting held on 11th May 2016.
- b. A letter from the NHS Primary Care Service confirming that permission is to be given to Cohens Chemist to relocate from Conway Road to the new West End Medical Centre.
- c. A verbal request from Judi Greenwood, Townscape Heritage Project Officer, for approval to encourage charity shops to use any current empty shop windows in the town centre for display purposes.

Resolved to recommend that the Town Council supports this project in principle.

- d. Brief details of an ‘Inspire’ take part day, being arranged by Venue Cymru and held in Station Road on Friday 8th August.

51/16 Planning:

- a. The Clerk submitted, for consideration, the planning applications received from CCBC during the past four weeks.

Resolved to submit observations on these applications, as detailed in Schedule ‘B’ attached.

- b. It was noted that there was no report available on recent Planning Decisions issued by CCBC and that this would be submitted to the next meeting.
- c. The Clerk submitted details of the RTPI Wales Planning Conference 2016 and asked members to consider whether a representative should attend. Members considered the conference programme and plenary speakers and came to the conclusion that this was of more relevance to Local Planning Authorities than the Town and Community Council sector.

Resolved not to send a representative to the conference.

52/16 Licensing Applications:

Resolved to receive notice of several licensing applications (TENS) listed by CCBC for the Bay of Colwyn area during the period 18th April – 13th May 2016.

The Meeting Closed at 7.30 p.m.

..... Chairman